

共达电声招股书 曝双重风险

11月11日,证监会主板发审委将审核山东共达电声股份有限公司(以下简称“共达电声”)IPO申请。公司拟发行3000万股,占发行后总股本的比例为25%,主营业务为微型电声元器件及电声组件的研发、生产和销售。但招股说明书显示,公司尚存在产品结构单一、第一大客户被收购使得业绩或受影响等风险。

产品结构单一

招股说明书显示,报告期内,共达电声主营业务收入主要来源于微型麦克风、微型扬声器、受话器的销售。其中,公司的主导产品为微型驻极体麦克风,收入一直占到公司营业收入的85%以上。但微型驻极体麦克风存在着被硅麦克风替代的风险。共达电声在招股书中也提示,如果短期内硅麦克风对微型驻极体麦克风产生很大的替代作用,而公司的硅麦克风产品不能及时扩大产能、产量,公司的生产经营将会受到不利影响。安信证券投资顾问廖亮指出,对于国内市场而言,公司未来业务增长比较明确,但对于海外市场,受欧债危机影响,则有诸多不确定性。同时,公司的电声产品都用于消费电子领域,产品普及和更新换代速度快,容易导致产品价格下降,毛利率走低。

第一大客户被收购

招股书显示,公司第一大客户为MWM公司(其主要客户为苹果、微软、思科等企业),2008年、2009年、2010年及2011年1-6月,共达电声向MWM公司销售额占营业收入的比例分别占到24.76%、27.51%、34.70%和24.36%。

然而,2011年7月,MWM公司及其下属公司却被哈曼集团收购,虽然公司声称,MWM公司的主要业务和其与合作的模式没有因本次收购发生重大变化,但共达电声同时也表明,如果将来MWM公司不能保持与公司的稳定合作关系,公司的经营业绩可能会受到一定影响。《京华时报》

万隆石业冲刺IPO 有望成“石材第一股”

拥有四座石材矿山的福建省万隆石业股份有限公司正在接受上市环保核查公示,一旦其IPO成行,该公司有望成为A股市场上第一家以石材开采加工为主营业务的企业。据国家环保总局网披露的上市环境环保核查技术报告,万隆石业拟今年申请在深圳中小板上市,计划募集资金2亿元,投资建设新的天然板材加工和复合板材生产基地。万隆石业成立于1999年,注册资本4888万元,主营石材矿山开采等。 快报记者 郑培源

企业年金 潜在牛股

九账户“围猎”旗滨集团



“围猎”旗滨集团

据旗滨集团三季报,9月末,9家企业年金计划合计持股1003.87万,占公司流通股本的7.47%。其中湖南省电力公司企业年金计划持股284万、中国烟草总公司四川省公司企业年金计划持股137万、东北电网有限公司企业年金计划持股105万。旗滨集团今年8月12日挂牌上市,故三季报中的9家年金账户除东风汽车的67.7万股外,均系于8月12日至9月30日在二级市场上收购股票而来。各大企业年金账户为何同时增持旗滨集团?我们也不知道他们为什么增持我们,此前此后都未与我们直接联系、调研过。”旗滨集团董秘钟铿告诉笔者,“可能是来参加过公司的上市路演吧。”

另一方面,有基金业人士告诉记者,年金账户的投资绝大多数并非企业自主决策,而是委托给相关管理机构。记者查阅国家保部分别在2005年和2008年

通过的企业年金投资管理人名录,目前共计21家机构具有企业年金的投资管理资格,当中,基金公司数量上占比最大,有12家,此外,还有6家保险机构、2家证券机构和1家其他资产管理机构。“有可能旗滨集团三季报上的企业年金账户是委托相同的基金公司管理,出现同步行动也可理解。”上述基金人士说。可以印证的是,查旗滨集团网下配售对象的报价明细,获配的3家企业年金中,东风汽车集团与宁波港集团的报价单位均为嘉实基金;山西焦煤集团则为泰康资产;而耐人寻味的是,从二级市场增持而登入股东榜的9家企业年金,除东风汽车外,未有一家参与过旗滨集团的网下报价。

投资逻辑:获取确定收益

那么,企业年金投资A股是否有逻辑可循?“企业年金账户追求绝对收益,不愿亏损,因此我们操作上以控制波动性为主,获取确定性的收益。”上述基金人士对

笔者说,“另一方面,我们管理年金账户不会自己做投资决策,往往是和企业一同讨论。”

一位基金人士介绍得更直白:“理论上,年金账户一般会买低估值的大蓝筹股票。”

有意思的是,旗滨集团股价自上市收盘价14.15元后一路下滑至9月30日的最低9.38元,目前仅10.79元/股,年金账户浮亏应是大概率事件。

以三季报股东榜数据统计来看,企业年金账户A股整体投资情况,9月末企业年金账户出现在45家公司股东榜上,持股总市值达20亿元。其中持股比例占流通股本最高的3家公司为亚夏汽车8.8%(中国银行、南方电网)、旗滨集团7.47%、海印股份5.5%(中石油、中石化、民生银行);再以持股市值计,前三位分别为农业银行1.1亿、旗滨集团9546万。其中,除了农业银行系自家企业年金购买外,其余大盘蓝筹股东榜上年金账户颇为罕见。快报记者 郭成林

机构抢筹亚星客车 阴跌一年后,近期放量大涨

阴跌了近一年的亚星客车近日绽放光芒,从10月24日开始仅12个交易日股价就反弹了25%,成交量也大幅增加,并且有多家机构现身买入席位前列。这也是亚星客车被潍柴控股收购以来,首次出现这样的精彩场面。据该公司内部人士猜测,潍柴后续可能会对亚星客车提供更大支持,会以尽快使其业绩步入正轨。2009年,潍柴人士的消息让当时的亚星客车股价立刻插上了翅膀,一年时间股价就翻了三倍。不过出来混总是要还的,在潍柴重组尘埃落定之后,亚星客车开始了漫漫阴跌之路,从2010年11月高点21元开始,到本轮大涨之前,刚好历时一年左右。

10月24日,亚星客车股价最低跌至8.21元,创下2010年1月以来新低。不过随后该股逐渐发力,连续收出阳线,虽然没有一天涨

停,但是12个交易日涨幅超过25%也极为可观。从11月3日交易信息显示,知名旅游聚集地——五矿证券深圳金田路营业部当天买入479万元。而到了第二天,亚星客车又大涨7.23%,更重要的是其成交量开始剧烈放大,其盘后交易信息显示,当天有四家机构出现在买入前五名中,卖出席位无一家机构。但是随后几天,虽然成交量继续放大,但是股价却出现大幅震荡,昨天收收于10.47元,跌幅2.06%。

对于亚星客车股价的异动,公司董秘刘竹金向记者表示,目前公司经营一切正常,如有重大事项会发布公告。而另一位公司内部人士向记者透露,公司股价异动则很可能与潍柴未来的动作有关。

今年9月上旬,潍柴控股收购亚星客车获得证监会批复,潍柴

正式将亚星收入囊中。两月后的10月22日,亚星客车在新品发布会上推出了三款新能源客车,这是亚星在潍柴入主之后的首次展示,业内认为此举意味着亚星客车明确的新能源产品战略。

潍柴控股此前已拥有潍柴重机和潍柴动力两家上市公司,在收购亚星后,其触角已经从发动机、零部件、重卡深入到新能源客车和轿车市场。

实际上,早在2009年11月,潍柴在与扬州市政府签署的战略合作协议中就承诺,5年之内,潍柴集团将投入20亿元在初期,重组后的亚星客车争取在初期形成1万台以上的整车销售规模,重点发展新能源、新燃料客车。而半年报显示,亚星客车上半年客车销量仅1332辆,这意味着其客车销量仍需增长数倍才能达到目标。

快报记者 赵士勇

八菱科技周五上市

深交所11月9日晚间公告,八菱科技(002592)将于11月11日在深交所上市。因此前被曝其董事长顾瑜被立案侦查,该公司近期备受关注。

八菱科技发行价格为17.1元/股,对应的市盈率为18.40倍。公司本次发行1890万股,占发行后总股本的比例25.03%。其中,网上发行的1514万股自上市之日起上市交易。

公司的主营业务是热交换器的研发、生产和销售,目前主要为汽车生产企业提供热交换器产品的设计、制造等一体化的服务。

该公司今年6月曾由于询价机构不足20家,成为A股首家中止发行公司。后二次会上终于成功闯关,而在即将上市前,又遭媒体报道公司董事长顾瑜因存在职务侵占行为,被公安机关立案侦查。8日晚,八菱科技就“立案”事项披露详情,称南宁市公安局侦查调后,没有发现举报材料中反映的顾瑜有职务侵占的犯罪证据和事实,已于11月1日依法作出撤案决定,并于4日出具撤案证明。

除八菱科技外,华西能源(002630)、德尔家居(002631)也将于11月11日登陆中小板。华西能源发行价格为17.00元/股,对应的市盈率为34.62倍,本次发行4200万股。德尔家居发行价格为22元/股,对应的市盈率为36.07倍,本次发行4000万股。 证券时报网

必读信息

三公司IPO申请获批

证监会昨日晚间披露,经发审委审核,博彦科技、信质电机和嘉捷电梯三公司IPO申请获准,温州瑞明工业遭否。

预披露材料显示,博彦科技拟发行2500万股,募资用于全国服务外包交付中心网络扩建等项目;信质电机拟发行3334万股,募资用于电机定子、转子扩产等项目;嘉捷电梯拟发行5600万股,募资投入扩建厂房电梯生产等项目。

大港股份终止筹划重组

大港股份今日公告称,由于重大资产重组的条件尚不成熟,公司决定终止筹划本次重大资产重组,股票今日开市起复牌,自复牌之日起3个月内公司不再筹划重大资产重组。此前因筹划资产重组,公司股票于10月21日起停牌。

济钢莱钢重组获有条件通过

济南钢铁、莱钢股份今日双双披露,双方重大资产重组获得证监会有条件通过,两公司今日复牌。此次重组方案为双方整合的第三稿。根据该最新方案,莱钢股份与济南钢铁的换股比例为1:2.43,济南钢铁向济钢集团和莱钢集团发行股份购买其存续主业资产,存续上市公司济南钢铁更名山东钢铁股份有限公司。 快报记者 赵晓琳 刘相华

Table with 12 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%). Contains stock market data for various companies.